

Кулебакинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 88 (3479)

СРЕДА 18 августа 1943 года

Цена 20 коп.

Лучших людей — в ряды партии

Непрерывный рост рядов коммунистической партии — яркое свидетельство того, что трудящиеся «считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольно ввергают свою судьбу» (Сталин).

В дни Отечественной войны в партию вступают сотни тысяч лучших людей из народа, готовых отдать жизнь за дело Ленина — Сталина.

Кулебакская районная и городская партийные организации провели серьезную работу по росту своих рядов. Городская организация за последние три года выросла на 504 человека. За 6 мес. текущего года городская парторганизация выросла на 45 кандидатов и 26 членов, районная парторганизация — на 46 кандидатов и 32 члена.

В партию вступили лучшие люди: учителя района т. Петрова и Сивякина, бригадир колхоза т. Самарова, агроном т. Гарин, бригадир цеха т. Яковлев и другие.

Удовлетворительно проводят работу по росту своих рядов многие первичные партийные организации: торфоуправления (секретарь т. Рузанов), электрощита (секретарь т. Шабыкин), Теплова (секретарь т. Чернов), Двиги (секретарь т. Сытина) и другие.

Применение новых членов является важнейшим показателем связи партийной организации с массами, успешности ее массово-политической работы. Некоторые первичные и цеховые партийные организации слабо проводят массовую работу, не случайно рост этих организаций недостаточен. Недостаточно, например, растут парторганизации завода им. Кирова, судостроительного завода. Совершенно не выросли количественно парторганизации Мемлейки (секретарь тов. Пантелеева), Пушлей (секретарь т. Крутин), цеха № 4 завода им. Кирова (секретарь т. Глухов), артелей города (секретарь т. Бутра).

Пленум обкома ВКП(б) отметил, что «отсутствие должной заботы некоторых партийных организаций о воспитании молодых коммунистов приводит к тому, что отдельные из них отрываются от партии, нарушают партийную дисциплину, не осуществляют ведущей роли на производстве».

О слабости работы с молодыми коммунистами свидетельствуют такие факты, как наличие 54 кандидатов партии с просроченным сроком в городской парторганизации, как факты нарушения дисциплины (Зрилин, Терентьев) и отрыва от партии (Сидорова, Мошалога) — в районной парторганизации.

В цехах, колхозах, учреждениях и на предприятиях имеются десятки передовиков производства, друженков сельского хозяйства, представителей интеллигенции, которые хотят носить почетное звание члена партии Ленина — Сталина, которые оправдают практическими делами звание большевика.

Задача каждой партийной организации: усилить работу по индивидуальному отбору и вовлечению лучших людей в ряды ВКП(б), а стало быть, улучшить массово-политическую работу. Вместе с этим необходимо лучше работать с молодыми коммунистами, не допуская отрыва их от партии, вовлекая их в активную общественно-политическую жизнь

Успешно завершим уборку урожая!

Самоотверженный труд салавирской молодежи

Стахановская вахта за быстрое завершение уборки.

Дружно живет и работает молодежь села Салавири. На уборке урожая молодые колхозники ежедневно перевыполняют нормы. Звеньевые Екатерина Петрова и Мария Кручинина каждый день скипают: первая 0,18 га, вторая — 0,20 га при норме 0,12 га. Неплохо работают также Ф. Зуева и П. Фролова. Молодые севцы Зуев и Дертер на севе озимой ржи также перевыполняют заданные нормы.

Из числа комсомольцев организована фронтовая бригада, которая работает по-фронтовому, держа в своих руках переходящее красное знамя. Действуют комсомольско-молодежные посты по охране урожая, по уходу за конем и т. д.

Большим авторитетом пользуется среди колхозников избач А. Карпова, которая регулярно проводит читки газет, выпускает стенные газеты, «белые листки», «молнии», в них отражается ход уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, показываются передовики колхозных полей и критикуются отстающие. Помощь т. Карповой в ее работе оказывают комсомольцы,

они читают колхозникам газеты, журналы, рассказывают о событиях, происходящих на фронтах Отечественной войны.

В колхозе ведется борьба с расхищением и потерями урожая. Значительную помощь в этом деле оказывают пионеры и школьники, которые под руководством учительницы Култашовой, Дертер и директора школы т. Калабановой ежедневно выходят на поля собирать колосья. Они знают, что этим помогут колхозу собрать дополнительно много килограммов зерна. За неделю ими собрано колосьев с площади 100 гектаров.

Но молодежь села не только умеет хорошо трудиться, она после трудового дня культурно и весело отдыхает. Организуются танцы, пляски, распеваются русские народные песни и песни об Отечественной войне.

В честь 25 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола молодежь села встала на стахановскую вахту за быстрое завершение уборки урожая.

Т. Полина, секретарь райкома ВЛКСМ

Приняты меры борьбы с потерями

Как уже сообщалось, в Шилокшанском колхозе с первых дней уборки наблюдались значительные потери зерна. С целью борьбы с потерями урожая были приняты меры: выделены колхозники для сбора колосьев и осы-

павшегося гороха; на телеги стали подкладывать брезент, чтобы горох меньше терялся в пути, и друг. Проводимые мероприятия позволят колхозу сохранить большое количество хлеба и гороха.

М. Иванова.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ПОСТЫ

Большая ответственность по охране колхозного имущества и тягловой силы лежит на молодежи, которая, в первую очередь, должна следить за этим.

Комсомольско-молодежные посты Мамлейки, организованные комсомольской организацией, начали свою работу. Пост по контролю ухода за конем (отв. т. Губанова) обнаружил потерю у лошадей. Немедленно об этом было заявлено председателю колхоза, комсомольцы добились того, что хомуты были перетянуты. Они сами достали мази и излечили коней.

Надо организовать работу комсомольско-молодежных постов и в других комсомольских организациях района.

М. Денисова.

За отличную выучку бойцов

Состоялось комсомольское собрание женского подразделения при городском совете Осоавиахима, обсудившее вопрос о ходе овладения военным делом.

По докладу тов. Мочалкина выступил ряд товарищей, которые указали на недостатки в работе подразделения: слабая политико-воспитательная работа, плохая посещаемость занятий. Есть случаи, когда некоторые слушатели часто пропускают занятия без уважительных причин (Усова, Чукунова, Кузина, Носова — главная контора, Дрозд — огне-

упорный цех), а также товарищи, как Татаренко, Кривошеева (ОРС), совсем не посещают занятия. Командный состав подразделения (Мочалкин, Конишин, Догадин) нетребовательно относится к слушателям, что ослабляет дисциплину.

Собрание приняло решение, которое обязывает бойцов, командиров подразделения улучшить работу, наладив образцовую дисциплину, усилив политико-воспитательную работу.

Т. Балкина, секретарь горкома ВЛКСМ.

Шихтовым участком цеха № 2 руководит молодой инженер тов. Перевозников. За время его руководства работа участка резко улучшилась: увеличилась производительность, так как работа протекает планомерно, без рывков, что нередко имело место раньше; простой печей из-за недостатка шихты почти отсутствует; все рабочие участка трудятся слаженно, что позволяет им ежедневно выполнять нормы.

В чем причина такой организованной работы участка? Причина простая. Тов. Перевозников, понимая всю важность удовлетворения бытовых нужд и потребностей рабочих, умело по-

дошел к разрешению этого вопроса. Стараниями т. Перевозникова организована и оборудована столовая для работающих участка, где они получают вкусные завтраки, не затрачивая непроизводительного лишнего времени; при цехе организован бесплатный ремонт обуви работающим, ремонт и изготовление кастрюль, ведер и др. посуды и инструмента. Организовано плетение лаптей.

Многим руководителям цехов и предприятий эти факты могут послужить примером и заставят понять их, что улучшение бытовых условий рабочих приводит к повышению производительности труда.

А. Ганин.

ФРОНТОВЫЕ БРИГАДЫ

По инициативе комсомольской организации на заводе им. Кирова созданы фронтовые бригады. Их насчитывается больше десяти. В чугунолитейном цехе работает 3 бригады формовщиков. Между ними организовано социалистическое соревнование. Бригады ежедневно выполняют производственное задание до 150 проц. Лучшие формовщики бригады Якулина — тт. Беляева и Евстигнеева 12 августа выполнили задание на 145 проц. Хорошо работала в этот день и другая бригада формовщиков, руководимая т. Назаровым. Перевыполнила задание бригада стерженщиков (бригадир т. Кузин).

Успешно работает фронтовая бригада под руководством тов. Радковского в электрообмоточной мастерской электрощита. Ее выполнение ежедневно не ниже 130 проц. Честью потрудились 12 августа обмотчицы т.т. Маль-

санова, Вьюгина, Левина, выполнив задание до 150 проц. Бригада обмотчиков заключила договор на социалистическое соревнование с электрослесарями своего цеха. Организована фронтовая бригада на комсомольском паровозе № 47 транспортного цеха. Бригадиром выделен машинист т. Мочалин. Он умело руководит бригадой. Хорошо трудятся в его бригаде тт. Варфоломеев, Селезнев.

Начали работать фронтовые бригады и в механическом цехе. Их возглавляют опытные тоари т. т. Захаров, Комаров. Эти бригады также ежедневно намного перевыполняют свое задание.

К вновь созданным фронтовым бригадам прикреплены лучшие мастера-производители. В механическом цехе — т.т. Юшков и Рыбкин, в чугунолитейном — т. Юдин, в обмоточной мастерской — т. Радковский.

И. Стрелкова.

Общественный смотр охраны труда и техники безопасности

Пленум заводского комитета решил провести общественный смотр охраны труда и техники безопасности по всем цехам завода им. Кирова. Утверждена общезаводская комиссия по смотру, разработаны положения для общезаводской и цеховых комиссий, составлен перечень вопросов по смотру.

Профсоюзные организации и ад-

министрация цехов должны активно включиться в проведение этого важного мероприятия. Особенно следует обратить серьезное внимание на проведение смотра руководителям таких цехов, как механического, цеха № 2, сортопркатного и парового хозяйства, где имеется значительное количество случаев травматизма.

А. Елушов.

СОВЕЩАНИЕ СТАРЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННИКОВ

16 августа на заводе им. Кирова состоялось совещание старых производственников, проработавших на заводе тридцать лет и больше. Присутствовало 190 человек, среди них награжденные орденами и медалями Советского Союза.

Строгальщик механического цеха многостаночник т. Чичков заявил, что хозяйственники мало внимания уделяют сбору металла, а на территории завода его лежат сотни тонн. Мастер т. Жигулев остановился на причинах плохой работы цеха № 2.

Председатель завкома т. Селезнев сделал доклад о роли старых производственников в выполнении производственной программы. Присутствовавшие поделились опытом своей работы, рассказали, как они обучают молодых рабочих.

На совещании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Ахмин. Он поставил перед старыми производственниками ряд задач. Затем участники совещания просмотрели концерт художественной самодеятельности Дома культуры.

Кикина нарушает трудовую дисциплину

В то время, когда весь советский народ горит желанием работать на производстве не считаясь с временем, чтобы оказать максимальную помощь фронту, некоторые рабочие склада слитков завода им. Кирова нарушают трудовую дисциплину, расходуя зря большое количество рабочего времени.

Кикина из 8 часов рабочего времени 2—3 часа использует на пустое хождение. Начальник склада т. Зуев, который сам установил график работы, не принимает никаких мер к нарушителям трудовой дисциплины. Mimo этого факта проходит также и профсоюзная организация, тогда как она должна уделять этому вопросу большое внимание.

Л. Ф.

**КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ ИЗУЧАЕТ КНИГУ
ТОВАРИЩА СТАЛИНА**

Комсомольский актив города приступил к изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». 13 августа проходило занятие школы. Первый час занимался самостоятельно. Каждому была дана книга товарища Сталина и «Краткий курс истории ВКП(б)». Затем занимались в порядке развернутой беседы. В обсуждении принял участие ряд товарищей. Тов. Юшков дал полный ответ по вопросу: «Борьба советского правительства за мир и укрепление военной мощи СССР». По вопросу — «Определение характера войн, справедливых и несправедливых, по учению Ленина» — хорошо и понятно рассказала т. Русякова. Тов. Штырова рассказала о вероломном нападении гитлеровской Германии на СССР и ее захватнических целях в этой войне. После выступления лектор горкома ВКП(б) т. Линькова обобщила материал по всем вопросам. Занятие прошло серьезно и активно.

Плохо то, что не все активисты занялись по-серьезному изучением книги товарища Сталина. Так, комсорг прокуратуры т. Корчагина во избежание опоздания в кино решила не пойти в школу. Есть и другие «активисты», которые не посещают школу, это т. т. Тюков — сортопрокатный цех, Ткачева — НКВД, Жигулева — городской совет Осоавиахима.

Рекомендую прочитать статью «Умеешь ли ты дружить?», напечатанную в «Комсомольской Правде» 12 августа. Эта статья должна действовать на каждого молодого человека. В ней доказывается необходимость повышения идейно-политического уровня, ибо в глубоко идейной жизни зарождается подлинная дружба.

Надо обеспечить полную явку активистов, которые должны участвовать в комсомольской школе. Следующие занятия школы 20 и 27 августа.

Н. Шаблыгина,
староста комсомольской школы.

На кружке в школе ФЗО

Оживленно прошло первое занятие кружка работников школы ФЗО № 3, приступивших к изучению книги товарища Сталина. Руководитель кружка тов. Красноваев хорошо осветил материал о Великой Отечественной войне Советского Союза против германского фашизма. После доклада развернулась оживленная беседа, докладчику было задано много вопросов. В своем выступлении тов. Матвейчев сказал: «Книгу товарища Сталина необходимо изучать, потому что она является новым вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма, она мобилизует наш народ на борьбу про-

тив ненавистных врагов Советской страны, на усиление помощи фронту».

67-летний инструментальщик т. Сазонов в своем выступлении подчеркнул необходимость повышения теоретического уровня кадров, ибо сейчас, как никогда, требуется, чтобы политически правильно и успешно разрешались хозяйственные вопросы.

После беседы слушатели интересовались материалом будущего занятия, предъявлен спрос на литературу. Все присутствующие выразили желание на следующее занятие прийти более подготовленными.

Н. Вдовин.

Занятия прошли оживленно и активно

16 августа в горотделе связи, Торге, школе ФЗО, отделении Госбанка состоялись первые занятия по изучению книги товарища Сталина. Разбиралась тема: «Выступление товарища Сталина — программа борьбы советского народа против гитлеровской Германии».

В Торге пропагандист тов. Баранкевич, хорошо подготовившись, сделал обстоятельную, доходчивую для слушателей беседу по первой теме. В отделе связи занятие прошло оживленно. Слушатели с большим интересом принимают участие в обсуждении вопросов. Тов. Шишина неплохо

осветила вопрос: «Немецкие фашисты — злейшие враги советского народа и всего человечества». Тов. Плотникова выступила по вопросу: «Война советского народа — справедливая, освободительная война». По каждому вопросу пропагандист тов. Нарфенчук делал обобщение. Также оживленно прошли занятия в отделении Госбанка и школе ФЗО № 3.

Большим недостатком является то, что не все слушатели имеют книгу товарища Сталина. Поэтому пропагандисты должны добиваться того, чтобы слушатели вели запись на занятии.

Е. Линькова.

ЦЕННЫЙ ОПЫТ

Каждый вторник для сотрудников горкома ВКП(б) проводятся политинформации о текущих событиях в международной и внутренней жизни Советского Союза. Эта форма политической агита-

ции очень доходчива для слушателей. Политинформации проводятся с 8 до 9 часов утра.

Этот ценный опыт нужно применить во всех городских учреждениях.

ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На заводе им. Кирова готовятся к смотру художественной самодеятельности. Активное участие в подготовке к смотру принимают работающие транспортного и механического цехов, ОРСа, химической лаборатории, заводоуправления. Они уже подготовили к смотру пьесы, ряд концертных номеров.

Коллектив художественной самодеятельности транспортного цеха на днях выезжает в пионерский лагерь. Будет поставлена пьеса «Неудачный день» и ряд концертных номеров. В самодеятельности принимают участие работники транспорта т. т. Чуднова, Турин, Ерофеева, Катышев и другие.

Практические учения команд МПВО

На днях на заводе им. Кирова состоялись практические учения команд МПВО и проверка готовности объекта к местной противоздушной обороне.

После учений, продолжавшихся 1 час 15 мин., нач. объекта подвел итоги. Было установлено, что отдельные формирования, например, пожарное, действовали уверенно и без суеты. Воды, пожарного инвентаря было достаточно.

Отмечен ряд недочетов: отсутствие четкости при выполнении приказов у некоторых начальников служб (Казаринов, Алякринская); плохая явка бойцов некоторых формирований на сборные места (дегазационная, медикосанитарная команды); недостаточные практические навыки в работе формирований, особенно медикосанитарного, которое «оказывало» первую помощь пострадавшему в очаге химического поражения; столовые, базы ОРСа не подготовлены к МПВО.

Начальники цехов не поняли важности местной противоздушной обороны и не готовы к МПВО. Нет дисциплины среди самих начальников. Нач. цеха т. Журинов в цех явился через 20 минут после сигнала «В.Т.». В цехе, где начальником т. Калужский, убежища не подготовлены, инструмент не в порядке (лопаты, топоры плохо насажены). В УКСе противопожарные средства не сосредоточены по рабочим местам (нач. т. Хохлов). Не знают своих обязанностей некоторые рабочие цеха, где нач. т. Перевозчиков.

Начальник объекта обязал начальников служб, команд принять меры к устранению недостатков. Учения проводились по разработанному штабом МПВО плану.

Б. Зворыкин,
начальник штаба МПВО.

Беззаботное отношение к животноводству

Колхозница Мария Безрукова четвертый год работает телятницей на ферме Савастлейского колхоза. Она вырастила колхозу десятки телят, отходы молодняка в ее группе — редкое явление. Но Безрукова знает, что одного опыта и любви к делу мало, что нужны знания по уходу и выращиванию телят, а их-то у нее и нет. Несколько раз она обращалась к руководителям артели с просьбой:

— Послали бы меня на курсы, теленок — нежное животное, требует ухода по-научному. Я нигде не училась, мне трудно и у меня наболело сердце за колхозное стадо.

Просьбы телятницы не были услышаны, ее на курсы так и не послали. И сейчас никто ей не объяснит, как надо выращивать молодняка, предохранить телят от различных заболеваний.

Молочно-товарная ферма Савастлейского колхоза — одна из отстающих в районе, малопродуктивная, не ликвидирован отход молодняка. В этом году на ферме пало 7 телят. Одна из причин — зоотехническая неграмотность работников фермы. Со скотницами никто не занимается, их не учат, как нужно ухаживать за животными, добиваться высокой продуктивности скота.

Руководители колхоза беззаботно относятся к животноводству — этой важнейшей отрасли колхозного производства, а ведь Савастлейский колхоз, как и многие другие колхозы района, располагает благоприятными условиями для того, чтобы иметь высокую продуктивность животноводства. Артель имеет сотни гектаров залитых лугов, не считая лесных сенокосов. Эти возможности в колхозе не умеют по-хозяйски использовать.

Средний удой в день на одну фуражную корову в летнее время составляет всего 5 литров, а зимой коровы доят по 2—3 литра. И откуда быть хорошим — удоям? Не всегда делается трехкратная дойка коров, концентрированных кормов совсем нет, сочные корма также отсутствуют, дойные коровы зимой содержатся на грубых кормах, преимущественно на сене, хороших выпасов нет. И в нынешнем году молочный скот останется без сочных кормов, так как в артели корнеплоды и другие сочные корма, как и в прошлом году, не сели. Сеноуборка в артели также затянулась.

Хороший хозяин обычно материал для ремонта скотных дворов заготавливает зимой, а ремонт производит весной, когда большая часть рабочей силы не используется на полевых работах. Лето проходит, а в Савастлейском колхозе совсем не приступили к ремонту скотных дворов к зиме. Строительного материала не заготовлено. Очевидно, как и в прошлом году, этой зимой телята опять будут содержаться в сыром, холодном помещении, где молодняк страдает от сквозняка.

— Руки до фермы не доходят, — откровенно говорит председатель колхоза Шкретов.

Телятницы, доярки предоставлены самим себе. Никто с ними не проводит массово-политической работы, агитаторы и беседчики на ферму не ходят. Редко заходят на ферму и работники райзо.

Надо помочь работникам фермы правильно организовать труд, создать им условия в работе, при которых они могли бы выращивать здоровый молодняк, добиваться высокой продуктивности скота.

С. Павлов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПОЧЕМУ ВЫСОКИ ЦЕНЫ НА ОБЕД?

Бросается в глаза большая себестоимость продуктов, поступающих в столовые завода с подсобного хозяйства. Например, 8 августа в столовой на первом участке был обед из двух блюд: щи и вермишель, приготовлен из централизованых продуктов, стоимость 1 рубль. В то же время в столовой на участке «Глухая» — щи с грибами и жареные грибы — все из продуктов подсобного хозяйства, стоимость 4 руб. 40 коп. Такое же положение наблюдается и в других столовых.

Почему же так получается?

В. Шубарин.

НЕ ЗАБОЯТСЯ ОБ ИНВАЛИДАХ ВОЙНЫ

В Натальинском сельсовете проживают инвалиды Отечественной войны. Руководители сельсовета должны бы оказывать им всякую возможную помощь. Но этого не чувствуется: инвалиды не могут регулярно получать хлеб, так как бывают частые перебои с хлебом, некоторые товарищи, имеющие коров, не могли получить луга. Так, например, не обеспечен лугами т. Сергеев.

Н. Чернышев.

ТЕЛЕГРАММА ДОСТАВЛЕНА ЧЕРЕЗ СУТКИ

Работники связи получили на мое имя скорую телеграмму 5 августа в 19 час. 35 мин. В ней сообщалось, что сын едет на фронт через Мордовщину.

Телеграмма не была доставлена своевременно, но кто-то в получении расписался моей фамилией. Телеграмма была доставлена ровно через сутки и получена посторонним лицом без всякой росписи.

Виновика подделки росписи и несвоевременной доставки телеграммы следует привлечь к строгой ответственности.

П. Утина.

БЕСПЕЧНЫЙ ЗАГОТОВИТЕЛЬ

7 августа я принесла для сдачи на засолку 25 кгр. грибов из Валтова на приемный пункт Натальинского сельпо к заготовителю Засухиной. Но она отказалась принять грибы, заявив, что у нее сегодня выходной день. Я вынуждена была уйти с грибами опять в Валтово.

Председателю сельпо т. Пупкову и руководителем заготовительной конторы райпотребсоюза нужно знать, что грибы зимой не растут, и поэтому они должны больше внимания уделять их заготовке в данное время.

А. Синявина.

НЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ИНВЕНТАРЕМ

Работающие на сеноуборке в порядке помощи колхозу села Тейлова добросовестно относятся к делу, перевыполняют дневные нормы. Так, например, т. Ахмеев С. выполняет норму на 150 пр., т. Пляскин М. — на 140 пр., т. Иващенко — на 120 пр. Но правление колхоза недостаточно уделяет внимания работающим — не обеспечивает их в достаточном количестве инвентарем: граблями, вилами и пр. А это значительно тормозит работу.

Сонин.

КЛУБ ВЫГЛЯДИТ НЕПРИВЕТЛИВО

В Домовке есть клуб, который выглядит очень непривратно. Окна наполовину забиты досками, а в остальных нет стекол, рамы поломаны. Еще непривлекательнее внутренний вид клуба — при входе в помещение вы видите свободно разгуливающих там коз, так как двери всегда открыты. Скамейки поломаны, на стенах нет ни одной картины, ни одного лозунга. Конечно, в таком помещении никаких культурно-массовых мероприятий не проводится.

А. Юдин.

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**